



陳文佑 油尖旺區議員

地址：九龍大角嘴合桃街8號福群大廈1樓11室

電話 TEL: 2770 6013、9055 1299 傳真 FAX: 2770 6023 電郵 E-MAIL: myhenrychan@gmail.com

油尖旺區議會第82/2011號文件

教科書價漲不停 家長學校吃不消

教育局一直堅持2011新學年所有課本需分拆定價，並禁止學校使用由書商免費提供的「樣板書」，原意是好是壞有人知，但結果卻是肥了書商，而苦了家長及學校。根據報導，除約5%的新版書及修訂版書於拆售後，有少許減價空間外，大部份現行課本將會加價百分之3至5，特區政府就連要求書商凍價的談判能力都沒有，實在是令人失望，而在新課本拆售後，學校方面的負擔也會增加不少，家長方面也在「怕蝕底」的心態下，以高價購買「教材」，令書商們「豬籠入水」，而苦了家長。

問題提問：

1. 教育局為何禁止學校採用免費樣本書？這樣又是否有官高勾結之嫌？
2. 教育局會否增撥資源給全港學校，令他們不需要因高價購買「教材」而影響營運？
3. 教育局如何評估課本分拆後，對學生、家長及學校方面的影響？
4. 部份家長不惜高價購買教材，是否會對經濟狀況較差的弱勢家庭不公？
5. 該等教材又是否會被放上網廣泛流傳，而產生其他問題？
6. 為何教育局不能為家長們爭取現行教科書凍價？(是否有失職之嫌?)
7. 分拆教科書的大計，請問從何而來？
8. 教育局有否考慮仿效新加坡、中國大陸及台灣的模式，令教科書價有大幅下調的空間？
9. 香港有「地產霸權」，更有「出版霸權」，不少市民應為教科書出版商有如「吸錢機器」，請問教育局及業界有何回應？

上述問題請教育局及兩大教科書商會代表回應

(請各位議員同意邀請香港教育出版商會及中英文教出版事業協會代表列席)

文件提呈

本文件將於2011年6月23日下午舉行油尖旺區議會上供全體議員討論。

陳文佑



謹啟

油尖旺區議會議員

2011年6月7日